Önkormányzati Képviselő-testület

Bakonyszentiván

Szám: 9/2016.  

J e g y z ő k ö n y v
Készült Bakonyszentiván Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2016. május 27-én  08 órakor megtartott nyilvános  üléséről.  

Az ülés helye: Bakonyszentiván, Rákóczi u. 37. 

J e l e n   voltak:  Ledó Edit polgármester, Földing Zoltán alpolgármester,           
                         Baranyai Miklósné, Karvas Levente, Mázi József k é p v i s e l ő k

Tanácskozási joggal meghívottak:    Fehér Mária címzetes főjegyző    

                                                          Koncz Gáborné köztisztviselő

Ledó Edit polgármester köszöntötte a megjelenteket. Megállapította, hogy az 5 fő képviselő közül 5 fő megjelent, a képviselő-testület határozatképes.  Az ülést megnyitotta.

Javaslatot tett az ülés napirendjére: 

N a p i r e n d
1./ Pályázat benyújtása „Településképet meghatározó épületek külső rekonstrukciója, 

     többfunkciós közösségi tér létrehozása, fejlesztése, energetikai  korszerűsítés” című, 

     VP-6-7.4.1.1-16  kódszámú pályázatra  
     Előadó: Ledó Edit polgármester

A Képviselő-testület a javasolt napirendet 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta.

N a p i r e n d  tárgyalása:
1./ Pályázat benyújtása „Településképet meghatározó épületek külső rekonstrukciója, 

     többfunkciós közösségi tér létrehozása, fejlesztése, energetikai  korszerűsítés” című, 

     VP-6-7.4.1.1-16  kódszámú pályázatra 
     Előadó: Ledó Edit polgármester

Előadó tájékoztatta a képviselőket, hogy a pályázatíró elkészítette a művelődési ház energetikai korszerűsítésére a pályázatot. 
H o z z á s z ó l á s o k : 

Mázi József képviselő kérdezte, hogy ezután mennyi rendezvény lesz a művelődési házban? 

Földing Zoltán alpolgármester elmondta, hogy az egyházi közösség évente 4-5 alkalommal a művelődési házban tartja rendezvényeit. 

Ledó Edit polgármester elmondta, hogy számításai szerint évente 2-3 nap ami fix program: idősek napja, március 15, anyák napja, eső esetén falunap, a művelődési ház kihasználtsága. Így az energia számla évi 50 ezer Ft. Ha rendszeresen használnák, ez az összeg 1,5 millió Ft lenne. 

Mázi József képviselő véleménye szerint havonta esetleg 1 rendezvény lehet a művelődési házban. Milyen programokat akar a polgármester asszony szervezni? Eddig sem hozott. Eddig miért nem úgy gondolkodott, mint most? 

Ledó Edit polgármester válaszában elmondta, hogy elindította a színjátszó kört, de az elégtelen fűtés miatt kabátban, sapkában voltak a próbákon a hideg kultúrházban. Heti két alkalommal 1-1,5 órát. Ezzel a pályázattal lehetőség nyílik a fűtéskorszerűsítésre. Le kell szigetelni a falakat, hőhidak ne keletkezzenek. A nyílászárók cseréjével ő sem ért egyet, mert szépek, jók, 13 évesek, de szellőztető nincs bennük, a mai műszaki és energetikai előírásoknak nem felelnek meg. A külső szigetelés 11.093.988 Ft lenne előreláthatólag, de még a teljes pályázatról, a teljes összegről nincs pontos információ. 
Mázi József képviselő kérdezte, hogy mi kerül a külső szigetelésben ennyibe, amikor védett, tele van ablakokkal? 

Ledó Edit polgármester ismertette a külső szigetelés, fűtéskorszerűsítés, napelemes rendszer költségvetési tételeit. A pályázat 85 % támogatottságú. A jövőt kell nézni, necsak térkövezésben gondolkodjanak. Nincs olyan ember a faluban, aki a kulturális életet irányítaná. A nyugdíjas klub szervezése sem halad. A gyermekek az utcán kallódnak, a telefonokat nyomogatják, vagy a kocsmába mennek be. Nincs hova menniük. Nincs hétvégi program, nincsenek rendszeres programok. Alapítványt szeretett volna létrehozni, nem történt benne lépés. Civil szervezetek nincsenek, melyek hiányát most is érzik. A cél, hogy élet legyen a művelődési házban. A  jelenlegi gázkonvektoros fűtést egy modern hőszivattyús fűtési rendszer cserélné fel, a világítás költségeit napelemmel lehetne kiváltani. Megújuló energiaforrásokkal lehetne 0 rezsis közösségi teret létre hozni. 

Az lenne a cél, a feladat, hogy a térségben élő fiatalokat összefogják, idehozzák a rendezvényekre. Olyan programokat szeretne, ami tudást ad, tapasztalatszerzésre alkalmas. A közösségi érzés, az állampolgári aktivitás erősítése a feladat, melyhez közösségi térre van szükség. A közösségi tér infrastruktúráját meg kell teremteni. 
Egy kultúrfelelőst folyamatosan lehetne foglalkoztatni. Családostól idejöhetne, napi, heti szinten programokat szervezhetne pl. teaház, idősek klubja, gyerekeknek programokat. Tudatosítani kell az emberekben, hogy mi a fenntarthatóság, felelősség a másikért, Bakony Judo Klub a gyerekek részére, heti 2x-i alkalommal, előadás sorozatok hétről hétre stb. Minden korosztályt érintő rendezvényeket szervezne pl. élelmiszerek helyes tárolása, kezdő együtteseknek helyet adni, zene gyakorlási lehetőség azoknak a fiataloknak, akik valamilyen hangszeren tanulnak az iskolában, egymástól tudnának tanulni. Erre adnák a támogatást. Idővel olyan helyet alakíthatnának ki a kultúrházban, ahol  környezeti katasztrófa  esetén menedéket találhatnának a nők és gyermekek, idősek. A klímakatasztrófa itt van, az éjszakai vihart mindenki tapasztalhatta. Hosszú távon egy melegedő, teakonyha kialakítására is lehetőség lesz. A  pályázati támogatáshoz kell önerő 15 %, akár kedvezményes kamatozású hitelt vehetnek igénybe. Ígéretet kapott, hogy az itt élő külföldi állampolgárok is támogatást adnának. Példaként ismét az alsómocsoládi önkormányzatot említette, most is pályáztak, nyertek. Beszélt az alsómocsoládi polgármesterrel, elmondta, hogy nekik is sokszor kellett másképp dönteniük, mint ahogy  betervezték. 
A településképet meghatározó épületek külső rekonstrukciója pályázatra sok igény érkezett, tegnap lezárták, egy hónap alatt elfogyott a keret, amit 2018-ig terveztek. 

Kérdés az, hogy szeretnének-e a jövőnek építeni? Szép a művelődési ház most, de az 1990-es évek stílusa, korszerűsítésre szorul, a fűtés elavult. 

Megépítik a szabadtéri színpadot önerőből, ezt nem tartja helyesnek.
Mázi József képviselő elmondta, hogy a polgármester asszony vetette fel először a színpad ötletét. Felmentek Bakonyságra, hogy megnézzék az övükét. 

Ledó Edit polgármester elmondta, hogy nem ő vetette fel évekkel ezelőtt a színpad ötletét. Közösen fogadták el a költségvetést, melyben szerepelt a színpad. 

Mázi József képviselő véleménye az, ha betervezték, meg kell csinálni. Az anyagot már megvásárolták hozzá. A  Zrínyi utcában 6-7 romos ház is van. A járdán nem lehet közlekedni. Ezekkel kellene foglalkozni. A művelődési házban nyáron nincs program. Ki fogja megszervezni? 

Ledó Edit polgármester elmondta, ha nem mernek nagyban gondolkodni, nem lesz jövő. 

Mázi József képviselő véleménye szerint nem lesz közönség a programokhoz.
Ledó Edit polgármester kérte a testületet, hogy legyenek pozitívak, előrelátóak. 

Baranyai Miklósné képviselő emlékeztette a testületet Kerekes Zoltán plébános úr Csárda kápolnánál elhangzott prédikációjára: a múlt örökségét éltetni kell. 

Karvas Levente képviselő elmondta, hogy 3-4 év múlva nem lesz óvodás gyermek. Javasolta, hogy a fiatalok itt tartása céljából adjanak kamatmentes kölcsönt. 
Ledó Edit polgármester kérdezte, hogy miből teremtenek erre fedezetet? 

Karvas Levente képviselő válaszában elmondta, hogy gondolkodjanak arról, hol lehetne spórolni. 

Ledó Edit polgármester véleménye az, hogy folyamatos programokkal ide lehetne csalogatni a fiatalokat, a többgyerekes családokat, akik itt vennének házat.
Mázi József képviselő elmondta, hogy aki továbbtanult, nem jön vissza a faluba, mert nincs munkahely. 

Ledó Edit polgármester kérte a testületet, hogy döntsenek a pályázat benyújtásáról. 

Karvas Levente képviselő elmondta, hogy kevés a lakosságszám, kevés a fiatal. 

Ledó Edit polgármester elmondta, hogy 20-30 millió Ft-ot ide lehetne hozni a faluba pályázati támogatásként. Megalapozná a fejlődést. Kérte a testület döntését. 
Mázi József képviselő kérdezte, hogy miről szavaznak? 

Ledó Edit polgármester válaszában elmondta, hogy a pályázat benyújtásáról szavaznak, 
az igényelt pályázati támogatás kb. 30 millió Ft, az önrész 4,5 millió Ft. Ez az adat információk hiányában csak egy kb. összeg. 
Koncz Gáborné köztisztviselő felhívta a figyelmet, hogy nem áll rendelkezésre a költségvetésben ez az összeg. Kötelező előirányzatokra 8 millió Ft-ot kaptak, azt működésre kell felhasználni. 

Ledó Edit polgármester elmondta, hogy nem ebben az évben kell kifizetni a teljes önrészt. A faluból pár  család felajánlotta, hogy anyagilag nagyban támogatják az ilyen falufejlesztő elképzeléseket. Ha elszórják másra az önerőt, nem lesz fejlődés. Kérte a testület döntését a pályázat benyújtásáról.  Név szerinti szavazást kért a Képviselő-testület Szervezeti és működési szabályzatáról szóló 8/2014. (XI. 20.) önkormányzati rendelet 34. § (3) bekezdése szerint.  
A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül egyetértett a név szerinti szavazással. 

Fehér Mária címzetes főjegyző a névsor alapján személy szerint minden képviselőt szólított, akik szavazatukat a jegyzőkönyvhöz mellékelt „Névszerinti szavazás jegyzőkönyv”-ben foglaltak szerint adták le. A szavazás végén a képviselők a nyilatkozatukat aláírásukkal hitelesítették. 
A Képviselő-testület 1 igen szavazattal, 4 nem szavazattal, tartózkodás nélkül meghozta a következő határozatát: 
25/2016. (V. 27.) határozat
                   BAKONYSZENTIVÁN  Község Önkormányzata Képviselő testülete úgy dönt, hogy a „Településképet meghatározó épületek külső 

                   rekonstrukciója, többfunkciós közösségi tér létrehozása, fejlesztése, energetikai   korszerűsítés” című, a VP-6-7.4.1.1-16 kódszámú pályázatra (Művelődési ház energetikai korszerűsítése) támogatási igényét nem nyújtja be. 
Ledó Edit polgármester kérte a testület döntését a „rezsinullázó megvalósítási terv” elkészítéséről.   Név szerinti szavazást kért a Képviselő-testület Szervezeti és működési szabályzatáról szóló 8/2014. (XI. 20.) önkormányzati rendelet 34. § (3) bekezdése szerint.  

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül egyetértett a név szerinti szavazással. 

Fehér Mária címzetes főjegyző a névsor alapján személy szerint minden képviselőt szólított, akik szavazatukat a jegyzőkönyvhöz mellékelt „Névszerinti szavazás jegyzőkönyv”-ben foglaltak szerint adták le. A szavazás végén a képviselők a nyilatkozatukat aláírásukkal hitelesítették. 

A Képviselő-testület 1 igen szavazattal, 4 nem szavazattal, tartózkodás nélkül meghozta a következő határozatát: 

26/2016. (V. 27.) határozat
                   BAKONYSZENTIVÁN  Község Önkormányzata Képviselő testülete úgy dönt, hogy a „rezsinullázó megvalósítási terv”-etnem készítteti el. 

Ledó Edit polgármester kérte a testület döntését arról, hogy a szabadtéri színpadot saját forrásból megépítik-e.  Név szerinti szavazást kért a Képviselő-testület Szervezeti és működési szabályzatáról szóló 8/2014. (XI. 20.) önkormányzati rendelet 34. § (3) bekezdése szerint.  

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül egyetértett a név szerinti szavazással. 

Fehér Mária címzetes főjegyző a névsor alapján személy szerint minden képviselőt szólított, akik szavazatukat a jegyzőkönyvhöz mellékelt „Névszerinti szavazás jegyzőkönyv”-ben foglaltak szerint adták le. A szavazás végén a képviselők a nyilatkozatukat aláírásukkal hitelesítették. 

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal, 1 nem szavazattal, tartózkodás nélkül meghozta a következő határozatát: 

27/2016. (V. 27.) határozat
                   BAKONYSZENTIVÁN  Község Önkormányzata Képviselő testülete
                   úgy dönt, hogy a szabadtéri színpadot saját forrásból megépítteti. 
                   Felkéri a polgármestert, hogy a kivitelezési munkák  megrendelésére

                   intézkedjék úgy, hogy a színpad a falunapra (2016. augusztus 6.) 

                   elkészüljön. 

                   Határidő: 2016. augusztus 5. 

                   Felelős:    Ledó Edit

                                   polgármester 

Ledó Edit polgármester megkérdezte a képviselőket, hogy mik a céljaik? 
Földing Zoltán alpolgármester javasolta, hívják össze a lakosságot egy fórumra, kérdezzék meg őket is, hogy mit szeretnének. 

Ledó Edit polgármester ismét megkérdezte a képviselőket, hogy mondják el azokat a terveiket, amelyek előre viszik a falut.
Földing Zoltán alpolgármester elmondta, hogy a Zrínyi utcát kell rendbe tenni: a romos házak tűnjenek el, a járdán a közlekedést lehetővé kell tenni. A templomot, a fő teret rendbe kell tenni. 

Ledó Edit polgármester kérdezte, hogy ezekre az anyagi fedezetet honnan teremtik elő? A romos házak többsége nem önkormányzati tulajdonban van. 
Földing Zoltán alpolgármester elmondta, hogy a Csárda kápolnához rendszeres programokat kellene szervezni. 

Mázi József képviselő elmondta, hogy a Szőlő utat kell rendbe tenni és a tűzoltó szertár környékét. 

Ledó Edit polgármester elmondta, hogy a pályázatírók dolgoztak március óta a projekten. A munkájukat valószínűleg ki kell fizetni. 

Mázi József  képviselő kérdezte, hogy ki adta a megbízást a pályázatíróknak? 

Földing Zoltán alpolgármester elmondta, hogy a tanulmányt már kifizették. 
Ledó Edit polgármester elmondta, hogy a képviselők arról döntöttek ma, hogy 30 millió Ft-ot megvontak a falutól és a falu jövőbeni fejlődésétől. A pályázatíró szerint nagyon nagy eséllyel pályázhatna Bakonyszentiván. 
Mázi József képviselő szerint csak az esélyét vonták el. 

Baranyai Miklósné képviselő véleménye az, hogy ezért nem kell szégyenkezniük. 

Mázi József képviselő javasolta, hogy az árkokat, járdákat tegyék rendbe. 

Földing Zoltán alpolgármester véleménye szerint minimális ráfordítás kell ahhoz, hogy szép legyen a falu, csak akarat és munka szükséges. A Széchenyi utcában az árkokat kell rendbe tenni. Először a falukép legyen rendbe, utána jöhet a kultúrház korszerűsítése. 

Több tárgy nem lévén a polgármester a nyilvános ülést  09,15  órakor bezárta. 
K. m. f.

Fehér Mária                                                                           Ledó Edit

címzetes főjegyző                                                                 polgármester


